

**FIȘA**  
**Raportului de activitate în anul 2021**

I. Titlul, numele și prenumele, Secția de Științe a AȘM

**membru corespondent, prof. univ., dr. hab. Victor MORARU**  
**Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte**

**III. Activitatea în anul de referință (date statistice)**

Monografii editate în țară	<b>1</b>
Articole în reviste cu factor de impact cu indicarea IF	<b>1</b>
Articole în alte reviste editate în străinătate	<b>1</b>
Articole în reviste naționale, categoria B	<b>9</b>
Articole în reviste naționale, categoria C	<b>1</b>
Articole în culegeri internaționale	<b>1</b>
Articole în culegeri naționale	<b>2</b>
Articole în materiale ale conferințelor internaționale	<b>6</b>
Participare cu raport la foruri științifice internaționale: în străinătate / în Republica Moldova	<b>8 / 6</b>
Participare cu raport la foruri științifice naționale	<b>9</b>
Participare cu raport la foruri științifice cu participare internațională	<b>2</b>
Emisiuni radio/TV de popularizare a științei	<b>3</b>
Publicații electronice	<b>1</b>

**IV. Rezultate științifice obținute în anul de referință (100-200 de cuvinte)**

<p><b>Activitatea științifică în anul 2021 s-a desfășurat în conformitate cu Programul individual de cercetare.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Au fost determinate reperetele conceptuale și particularitățile dialogului social / societal, evidențiat potențialul mass-mediei în promovarea dialogului social</b> (expuse în monografia, publicată de Centrul editorial-poligrafic al Universității de Stat din Moldova)</li> <li>• <b>A fost argumentat impactul Internetului ca un catalizator al apariției unor forme mediatice noi</b></li> <li>• <b>A fost continuată conceptualizarea fenomenului politicii simbolice, argumentată necesitatea abordării complexe a fenomenului, dezvăluite resursele politicii simbolice</b> (reflectate într-un șir de publicații – articole, teze, publicate la București, Minsk, Chișinău).</li> </ul>
---

**V. Activitate didactică, în 2021**

Numărul cursurilor elaborate/ținute <b>Negocierea și medierea conflictelor</b> (ciclul II, FJȘC, USM)	<b>1</b>
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat (USM, ASEM) <b>Membru în Comisia de îndrumare (USM):</b>	<b>5</b> - 2
Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza, fiind confirmată de ANACEC <b>Conducător științific: Doctoranda Ecaterina Deleu, teza „Generații secundare ale cetățenilor moldoveni din Italia: aspecte socio-politice”, la 29 iunie 2021 a susținut teza în cadrul Seminarului științific de profil, fiind recomandată pentru susținere finală</b>	

## VI. Activitate managerială

**Activități în cadrul exercitării funcției de Vicepreședinte al AȘM,**

**Conducător al Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei**

## VII. Aprecierea și recunoașterea rezultatelor obținute (Premii, medalii, titluri, aprecieri pe portaluri specializate etc.).

- **Recenzie: Lescu, Mihai. Dimensiunea mediatică a dialogului social.** În: Moldoscopie (Probleme de analiză politică), 2021, Nr. 1, pp. 162-167. - Rec. la c.: **Victor MORARU**, Georgeta Stepanov, Mădălina Manolescu. **Dialogul social: implicații mediatice.** – Chișinău: Univ. de Stat din Moldova. 2021.
- **Diploma aniversară de grațitudine a Academiei de Științe a Moldovei** „pentru realizări științifice valoroase în activitatea de cercetare, pregătirea cadrelor de înaltă calificare, promovarea științei și a imaginii AȘM pe plan național și internațional, precum și cu prilejul aniversării a 60-a de la fondarea Academiei de Științe a Moldovei și împlinirii a 75 de ani de la crearea primelor instituții științifice de tip academic” (iunie 2021)
- **Diploma de Excelență a Universității „Apollonia”** în semn de prețuire pentru participarea activă la cea de-a XXXI-a ediție a Congresului internațional „Pregătim viitorul, promovând excelența” (Iași, 1-3 martie 2021).
- **În anul 2021** au fost înregistrate în **Google Scholar 41 de citări ale lucrărilor științifice, semnate de V. Moraru**, în Republica Moldova și peste hotare, **inclusiv 1 – în revistă indexată în BDI SCOPUS**
- **Victor Moraru** – Social Sciences Best Scientist in Country - **AD Scientific Index 3925120** - World Scientist and University Rankings

## VIII. Membru/președinte al comitetului organizatoric/științific, al comisiilor, consiliilor științifice de susținere a tezelor

nr	Numele, prenumele	Evenimentul (conferință)	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and Practical Approaches (ESPERA):</b> The crisis after the crisis. When and how the new normal will be: The 8 <sup>th</sup> Intern. Conf. – București. - Inst. Naț. de Cercetări Economice „Costin Kirițescu” al Acad. Române, Banca Naț. a României, Centrul de Informare și Documentare Economică	9–10 decembrie 2021	<b>Membru al Comitetului științific</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>30 de ani de la adoptarea Declarației de independență a Republicii Moldova: aspecte politico-juridice și social-economice.</b> - Conferință științifico-practică națională cu participare internațională. - Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova, Academia de Științe a Moldovei (Secția Științe	26 august 2021	<b>Membru al Comitetului științific</b>

		Sociale, Economice, Umanistice și Arte), Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice, Institutul de Istorie, Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu”		
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Studiul artelor în context european.</b> - Simpozion internațional. Ediția I. - Academia de Științe a Moldovei, Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM, Departamentul Științe Umaniste al Universității de Stat din Moldova	8-9 iunie 2021	<b>Președinte al Comitetului științific</b>
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Învățămintul artistic – dimensiuni culturale.</b> - Conferința științifică internațională. - Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice	23 aprilie 2021	<b>Membru al Comitetului științific</b>
5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Creativitatea în jurnalism:</b> Conf. șt. naț., ed. a IV-a. - Univ. de Stat din Moldova, Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării	24 februarie 2021	<b>Membru al Comitetului științific</b>

nr	Numele, prenumele	Evenimentul (consiliu de susținere etc.)	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de analiză și susținere a tezei de doctor,</b> în cadrul susținerii tezei de doctor în științe politice, „Central Asia in the system of international relations at the present stage” de Abdal Hydirov la Universitatea București, România	13 aprilie 2021	<b>Membru al Comisiei, referent</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de susținere publică a tezei de doctor habilitat,</b> în cadrul susținerii tezei de doctor habilitat în științe politice de <b>Janas Karol,</b> „Politica de stat a Slovaciei privind comunitatea romilor în 1939-1989: dimensiune politologică”, ICJPS	26 ianuarie 2021	<b>Membru al Comisiei,</b>
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de susținere publică a tezei de doctor,</b> în cadrul susținerii tezei de doctor în științe politice de Violeta Cotilevici, „Relațiile moldo-franceze în contextul proceselor integraționiste: realități și perspective”, USM	22 decembrie 2021	<b>Membru al Comisiei, referent</b>
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de susținere publică a tezei de doctor,</b> în cadrul susținerii tezei de doctor în științe politice de Оксана Алистратова, „Политика противодействия торговле людьми на примере Республики Молдова и Европейского Союза”, USM	24 iunie 2021	<b>Membru al Comisiei, referent</b>

5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de susținere publică a tezei de doctor</b> , în cadrul susținerii tezei de doctor în științe administrative de Vasile Comendant, doctor în științe administrative, „Rolul administrației publice în realizarea politicilor de protejare și valorificare a patrimoniului cultural național”, AAP	3 decembrie 2021	<b>Membru al Comisiei, referent</b>
6	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de susținere publică a tezei de doctor</b> , în cadrul susținerii tezei de doctor în științe ale comunicării de Maria Gugulan, „Jurnalismul convergent ca fenomen mediatic: particularități și tendințe”, USM	24 iunie 2021	<b>Membru al Comisiei, referent</b>

nr	Numele, prenumele	Evenimentul	Perioada	Calitatea (membru, președinte ș.a.)
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia pentru decernarea Premiului AȘM pentru promovarea științei în mass-media</b>	2021	<b>Membru al Comisiei</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de experți a ANACEC</b>	2021	<b>Membru</b>
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Consiliul științific al Institutului de Cercetări Juridice Politice și Sociologice</b>	2021	<b>Membru</b>
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia de Stat pentru susținerea examenelor de masterat și de licență la Universitatea de Stat din Moldova, FRIȘPA</b>	Iunie 2021	<b>Președinte</b>
5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Comisia pentru organizarea și desfășurarea concursului de selectare a candidatului la funcția de membru al Consiliului Superior al Procurorilor (CSP) din rândul societății civile, desemnat de către Academia de Științe a Moldovei</b>	Decembrie 2021	<b>Președinte</b>

#### **Redactor / membru al colegiilor de redacție al revistelor naționale / internaționale**

nr	Numele, prenumele	Revista	Calitatea (membru, redactor, referent)
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Moldoscopie</b> (Probleme de analiză politică)	Redactor-șef
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice (ICJPS)</b>	Redactor-șef adjunct
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Punctul critic</b> . Trimestrial de diagnoză socială, politică și culturală (Editura „Idea europeană”, București, România)	Membru al Colegiului de redacție
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Політичні науки і методика преподавання соціально-політичних дисциплін</b> (Научный журнал НПУ им. Драгоманова. Серия 22, Киев, Ukraina)	Membru al Comitetului științific
5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>International Journal of Communication Research</b> (Iași, Academia Oamenilor de Știință din România)	Membru al Consiliului editorial
6	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Convergențe spirituale Iași-Chișinău</b> (Iași, România)	Președinte de Onoare al Colegiului de redacție

7	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Acta Universitatis „George Bacovia”. Juridica</b> (Universitatea „George Bacovia”, Bacău, România)	Membru al Comitetului de redacție
8	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Studia Securitatis</b> (Universitatea „Lucian Blaga”, Sibiu, România)	Referent științific
9	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Studiul artelor și culturologie: istorie, teorie, practică</b> (Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice)	Membru al Colegiului de redacție
10	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Administrarea publică</b> (Academia de Administrare publică)	Membru al Colegiului de redacție
11	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Universul pedagogic</b> (Institutul de Științe ale Educației)	Membru al Colegiului de redacție
12	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Dialogica.</b> Revista de studii culturale și literatură (USM)	Membru al Comitetului științific
13	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Akademios.</b> Revista de știință, inovare, cultură și artă. (AȘM)	Membru al Colegiului de redacție
14	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Studia Universitatis.</b> Seria Științe Sociale	Membru al Consiliului științific
15	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Supremația Dreptului</b> (USPEE)	Membru al Colegiului de redacție
16	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Economica</b> (ASEM, din 2021)	Membru al Colegiului de redacție
17	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Știința Culturii Fizice</b> (UEFS, din 2021)	Membru al Comitetului științific

#### IX. Participări la foruri științifice:

##### Manifestări științifice internaționale (în străinătate)

Nr	Numele, prenumele, titlul științific participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara	Perioada desfășurării evenimentului	Titlul comunicării/raportului susținut
1.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Tradiții și progrese în știința românească.</b> - Conferința științifică națională de toamnă. - Academia Oamenilor de Știință din România.	București, 18–20 noiembrie 2021	<b>Avatarurile televiziunii</b>
2.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>30 лет Содружеству Независимых Государств: итоги, перспективы.</b> - Научно-практическая конференция. – Международная Ассоциация Академий Наук (МАН)	Минск, 27-29 septembrie 2021	<b>Rolul Academiei de Științe a Moldovei în comunitatea științifică internațională</b>
3.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Academia Oamenilor de Știință din România – personalități, realizări, obiective.</b> - Conferința științifică de primăvară a Academiei Oamenilor de Știință din România.	București. - 10-11 iunie 2021	<b>Politică simbolică în contextul transformărilor societății</b>

4.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Political science development: european practices and national perspectives / Розвиток політичної науки: європейські практики та національні перспективи.</b> - XI Міжнародна науково-практична конференція. - Чернівецький Національний Університет імені Юрія Федьковича, Гродненський Державний Університет імені Янки Купали, Університет імені Марії Склодовської-Кюрі, Університет Ораді	Cernăuți, 27 mai 2021	<b>The meaning of focusing on the historical past in the actions of symbolic politics</b>
5.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Бытие и бессмертие (Истина. Ценности. Познание).</b> К 100-летию выдающегося белорусского философа Алексея Климентьевича Манеева. - Круглый стол. - Национальная Академия Наук Беларуси, Институт философии НАН Беларуси	Minsk, 26 mai 2021	<b>Комплексный подход в исследовании проблемы медиатизации науки</b>
6.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Научные связи между историками России и Республики Молдова: уроки прошлого и настоящего.</b> - Научный круглый стол. - Институт Всеобщей Истории Российской Академии Наук, Институт Истории Министерства Образования, Культуры и Исследований Республики Молдова	Chişinău / Moscova, 18 mai 2021	<b>Диалог историков, как предпосылка сотрудничества и взаимопонимания в процессе изучения исторического прошлого</b>
7.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Философия и вызовы современности:</b> Международная научная конференция (к 90-летию Института философии Национальной академии наук Беларуси) / Институт философии НАН Беларуси	Minsk, 15-16 aprilie 2021	<b>The labyrinths of symbolic politics</b>
8.	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Pregătim viitorul, promovând excelența:</b> Congres Intern., Iași, ed. a 31-a. - Academia Oamenilor de Știință din România, Universitatea „Apollonia”	Iași, 1-3 martie 2021	<b>Imaginea publică a instituției: resursele edificării</b>

Nr	Numele, prenumele, titlul științific participantului	Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare țara	Perioada desfășurării evenimentului)	Titlul comunicării/raportul ui susținut
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Filologia modernă: Realizări și perspective în context european: Eugeniu Coșeriu. 100 de ani de la naștere. Limbajul ca sumă de valori.</b> – Colocviu științific internațional. Ediția a XV-a. – Institutul de filologie română „B. P. Hașdeu”	Chișinău, 7 octombrie 2021	<b>Eugeniu Coșeriu: valoarea netrecătoare a demersului științific</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Studiul artelor în context european.</b> - Simpozion internațional. Ediția I. - Academia de Științe a Moldovei, Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM, Departamentul Științe Umaniste al Universității de Stat din Moldova	Chișinău, 8-9 iunie 2021	<b>Arta în arsenalul politicii simbolice</b>
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Războiul Crimeii, Pacea de la Paris și consecințele sale pentru spațiul românesc.</b> - Conferință științifică internațională. - Institutul de Istorie, Academia de Științe a Moldovei, Facultatea de Istorie a Universității „A. I. Cuza” din Iași	Chișinău, 27 mai 2021	<b>Rolul științei istorice în elucidarea problematicii complexe</b>
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Istoricul Nicolae Iorga. 150 de ani de la naștere.</b> - Conferință științifică internațională. - Institutul de Istorie, Academia de Științe a Moldovei, Institutul cultural român „Mihai Eminescu” la Chișinău	Chișinău, 13 mai 2021	<b>Nicolae Iorga – ostaș al propășirii</b>
5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea Europeană: oportunități și constrângeri.</b> - Conferința științifico-practică națională cu participare internațională. - Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei, Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice, Institutul de Istorie, Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hașdeu”, Centrul de Economia Industrii și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, Institutul de Filosofie	Chișinău, 11 mai 2021	<b>Cursa spre Europa sau europeanizarea percepută ca modernizare</b>

		al Academiei Naționale de Științe din Belarus		
6	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Învățământul artistic – dimensiuni culturale.</b> - Conferința științifică internațională. - Academia de Muzică, Teatru și Arte Plastice	Chișinău, 23 aprilie 2021	<b>Potențialul acțiunii simbolice în sfera politică</b>

### *Manifestări științifice naționale*

<i>Nr</i>	<i>Numele, prenumele, titlul științific participantului</i>	<i>Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara</i>	<i>Perioada desfășurării evenimentului</i>	<i>Titlul comunicării/raportului susținut</i>
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Acad. Eugen Doga. „Viața mea așa cum a fost să fie”.</b> Lansare de carte. – Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM	28 decembrie 2021	<b>Acad. Eugen Doga – spiritul căutării nestăvilite</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Filosofia și perspectiva umană.</b> - Conferința Științifică, consacrată Zilei Mondiale a Filosofiei. Ediția a XIX-a. - Institutul de Istorie, Asociația pentru Filosofie din Republica Moldova	18 noiembrie 2021	<b>Actualitatea perenă a Filosofiei</b>
3	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Conferință științifică comemorativă dedicată omagierii a 100 de ani de la nașterea lui Andrei TIMUȘ,</b> membru corespondent, doctor habilitat în economie, profesor în sociologie. – Inst. de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice	21 octombrie 2021	<b>Andrei Timuș – promotor al științei sociologice</b>
4	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>„Alexandru Samoilă. Interviu în două acte”, autor dr. hab. Aurelian Dănilă.</b> - Lansare de carte. - Ședința Clubului Literar „Homo Aestheticus”, Centrul de Studii și Cercetări al BNRM	21 octombrie 2021	<b>O contribuție la zidul Culturii naționale</b>
5	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Valori ale mass-mediei.</b> – Conferință științifică națională. – Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării, USM	25 iunie 2021	<b>Mass-media ca instrument al politicii simbolice</b>
6	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Migrația: statistici, experiențe, particularități.</b> - Prelegere publică. – Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării	11 mai 2021	<b>Timpul migrației</b>
7	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Academicianul, compozitorul, dirijorul</b>	6 mai 2021	<b>Gheorghe Mustea: un suflet și un cuget</b>



		<b>Gheorghe Mustea - 70 de ani de la naștere.</b> – Masă rotunda aniversară. - Institutul Patrimoniului Cultural, Academia de Științe a Moldovei		<b>frumos</b>
8	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Profesorul Gheorghe Dodiță: In memoriam:</b> Masa rotundă. - Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Litere	12 aprilie 2021	<b>Profesorul Gheorghe Dodiță: Fidelitate crezului – a fi tu însuși</b>
9	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Creativitatea în jurnalism:</b> Conf. șt. naț., Chișinău, ed. a III-a. - Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării	24 februarie 2021	<b>Noi forme de jurnalism: impactul Internetului</b>

#### **Manifestări științifice cu participare internațională**

<i>Nr</i>	<i>Numele, prenumele, titlul științific participantului</i>	<i>Titlul manifestării organizatori/instituția organizatoare/țara</i>	<i>Perioada desfășurării evenimentului</i>	<i>Titlul comunicării/raportului susținut</i>
1	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>30 de ani de la adoptarea Declarației de independență a Republicii Moldova: aspecte politico-juridice și social-economice.</b> - Conferință științifico-practică națională cu participare internațională. - Ministerul Educației și Cercetării al Republicii Moldova, Academia de Științe a Moldovei (Secția Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte), Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice, Institutul de Istorie, Institutul de Filologie Română „Bogdan Petriceicu-Hasdeu”	Chișinău, 26 august 2021	<b>Lecțiile Independenței pentru sfera spirituală</b>
2	<b>m. c. Victor MORARU</b>	<b>Experiența Poloniei în procesul de transformare sistemică - perspectiva de trei decenii.</b> – Prelegere publică. - Academia de Științe a Moldovei, Ambasada Republicii Polonia în Republica Moldova	Chișinău, 2 iunie 2021	<b>Învățămintele experienței poloneze pentru Republica Moldova</b>

#### **X. Promovarea rezultatelor obținute și a activității membrilor secției în mass-media**

**Emisiuni radio/TV de popularizare a științei** (cu indicarea link-urilor de acces)

Nr	Nume, prenume	Emisiunea	Subiectul abordat, linc-ul
1	m. c. <b>Victor MORARU</b>	<b>30 лет Содружеству Независимых Государств: итоги, перспективы.</b> - Научно-практическая конференция. – Международная Ассоциация Академий Наук (МАН). – Минск. - 27-29 сентября 2021 г.	<a href="https://www.youtube.com/watch?v=XG45r7-F6Qg">https://www.youtube.com/watch?v=XG45r7-F6Qg</a>
2	m. c. <b>Victor MORARU</b>	Conferință de presă organizată de Academia de Științe a Moldovei cu tema „ <b>Totalurile audierilor publice ale rezultatelor științifice obținute în cadrul proiectelor din Programul de Stat (etapa 2021)</b> ” Privesc.eu [Site]. – 20 decembrie 2021.	<a href="https://www.privesc.eu/Arhiva/97652/Conferinta-de-presa-organizata-de-Academia-de-Stiinte-a-Moldovei-cu-tema--Totalurile-audierilor-publice-ale-rezultatelor-stiintifice-obtinue-in-cadru">https://www.privesc.eu/Arhiva/97652/Conferinta-de-presa-organizata-de-Academia-de-Stiinte-a-Moldovei-cu-tema--Totalurile-audierilor-publice-ale-rezultatelor-stiintifice-obtinue-in-cadru</a>
3	m. c. <b>Victor MORARU</b>	<b>Academia de Științe a Moldovei: 1946-1961-2021</b> / Film documentar de Virgiliu Mărgineanu: AȘM [Site]. – 11 iunie 2021. -	<a href="https://asm.md/la-academia-de-stiinte-avut-loc-sedinta-festiva-adunarii-generale-asm-dedicata-implinirii-60-de-ani">https://asm.md/la-academia-de-stiinte-avut-loc-sedinta-festiva-adunarii-generale-asm-dedicata-implinirii-60-de-ani</a>

## XI. Lista lucrărilor publicate în anul de referință

### *Monografii:*

1. **MORARU, Victor, Georgeta Stepanov, Mădălina Manolescu. Dialogul social: implicații mediatice.** – Chișinău: CEP USM, 2021. – 229 p. - (Seria *Inovații sociale*). - ISBN 978-9975-152-80-8.

### *Articole din reviste cu factor de impact:*

1. **MORARU, Victor. The public image of the institution: building resources.** În: International Journal of Communication Research (AOȘR, Iași, România), 2021, Vol. 11, Issue 2, pp. 76-77. - ISSN 2246-9265 (IF: 0,786).

### *Articole din alte reviste internaționale:*

1. **MORARU, Victor, Georgeta Stepanov. Mass-media din Republica Moldova în fața provocărilor timpului.** În: Convergențe spirituale Iași-Chișinău, Iași, 2021, Nr. 18-19, pp. 149-156. - ISSN 2341-9661.

### *Articole din reviste naționale acreditate*

#### **(Categorie B)**

1. **MORARU, Victor. Presidential rhetoric: a source of symbolic politics.** În: Moldoscopie (Probleme de analiză politică), 2021, Nr. 3 (94), pp. 131-148. - ISSN 1812-2566.
2. **MORARU, Victor. Televiziunea ca mod de existență.** În: Moldoscopie (Probleme de analiză politică), 2021, Nr. 2 (93), pp. 141-145. - ISSN 1812-2566.
3. **MORARU, Victor, Ionel Pintilii. Jurnalismul contemporan între formatul tradițional și imperativul schimbării.** În: Moldoscopie (Probleme de analiză politică), 2021, Nr. 1 (92), pp. 134-147. - ISSN 1812-2566.
4. **MORARU, Victor. Valențele politice ale procesului de integrare a migranților** / Victor Moraru, Gheorghe Rusnac, Ecaterina Deleu // Moldoscopie (Probleme de analiză politică). – 2021. – Nr. 4 (95). – P. 134-140. - ISSN 1812-2566.
5. **MORARU, Victor, Georgeta Stepanov. Mass-media din Republica Moldova la 30 de ani de independență.** În: Moldoscopie (Probleme de analiză politică), 2021, Nr. 2 (93). pp. 132-140. - ISSN 1812-2566.
6. **MORARU, Victor, Ecaterina Deleu. Discursul partidelor politice din Republica Moldova privind migrația și diaspora.** În: Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice, 2021, Nr. 1, pp. 5-17. ISSN 1857-2294.

7. **MORARU, Victor (Traducere). Mosca, Gaetano. Valoarea intelectuală și morală a clasei deputaților.** În: Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice, 2021, N 2, pp. 207-209. – ISSN 1857-2294. - Traducere din limba italiană în limba română.
8. **MORARU, Victor (Traducere). Mosca, Gaetano. Forțele sindicale și interesele sociale.** În: Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice, 2021, N 2, pp. 203-206. – ISSN 1857-2294. - Traducere din limba italiană în limba română.
9. **MORARU, Victor (Traducere). Mosca, Gaetano. Revoluții.** În: Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice, 2021, Nr. 3, pp. 219-234. – ISSN 1857-2294. - Traducere din limba italiană în limba română de Victor Moraru și Ecaterina Deleu.

**(Categorii C)**

1. **MORARU, Victor. Jubileul unui irepetabil om al științei.** În: Legea și viața. Ediție specială, consacrată jubileului de 80 de ani al profesorului Gheorghe Costachi, 3 mai 2021. - Chișinău, 2021. – P. 108. - ISBN1810-309X.

*Articole în culegeri și materiale ale conferințelor (naționale/internaționale)*

1. **MORARU, Victor, Ionel Pintilii. Transformările jurnalismului: Internetul ca un catalizator al apariției unor forme mediatice noi.** În: Creativitatea în jurnalism: conferința științifică națională, Chișinău, februarie 2021 / Vol. 4. - Chișinău: CEP USM, 2021, pp. 13-33. - ISBN 978-9975-158-28-2.
2. **MORARU, Victor, Ciobanu, Constatntin. Prefață.** În: Studiul artelor în context european: Materialele Simpozionului internațional, Chișinău, 8-9 iunie 2021 / Colecția „Basarabica”. – Brăila: Academia Română, 2021, P. 5-7.
3. **MORARU, Victor. Procesul de modernizare a Facultății în anii '90.** În: Prima promoție. Facultatea de Jurnalistică. 1975-1980 / Albumul Facultății de Jurnalism și Științe ale Comunicării a USM. – Chișinău: USM. – 2021. – P. 7.

*Rezumate la conferințe*

1. **MORARU, Victor. The Avatars of television.** În: Tradiții și progrese în știință românească. Conference of the Academy of Romanian Scientists, București, 10-11 iunie 2021: Book of Abstracts. – București: AOȘR, 2021, p. 70. ISSN 2601-5102.
2. **MORARU, Victor. Avatarurile televiziunii.** În: Tradiții și progrese în știință românească: Conferința Științifică Națională de Toamnă a AOȘR, București, 18-20 noiembrie 2021: Volum de Rezumate. – București: AOȘR, 2021, p. 70. ISSN 2601-5102.
3. **MORARU, Victor. Politică simbolică în contextul transformărilor societății.** În: Academia Oamenilor de Știință din România – personalități, realizări, obiective: Conferința Științifică de primăvară a AOȘR, București, 10-11 iunie 2021: Program; Vol. de Rez. – București: AOȘR, 2021. – P. 48-49.
4. **MORARU, Victor. Symbolic politics in the context of societal transformations.** În: Academia Oamenilor de Știință din România – personalități, realizări, obiective: Conferința Științifică de primăvară a AOȘR, București, 10-11 iunie 2021: Program; Vol. de Rez. – București: AOȘR, 2021. – P. 48-49.
5. **MORARU, Victor. Potențialul acțiunii simbolice în sfera politică.** În: Învățămintul artistic – dimensiuni culturale. Conferința științifică internațională (Chișinău, 23 aprilie 2021). Tezele comunicărilor. Volumul II: Artă teatrală, cinematografică, coregrafică. Arte plastice, decorative și design. Științe socio-umanistice și culturologie. – Chișinău: AMTAP, 2021. – P. 68-69.
6. **MORARU, Victor. The labyrinths of symbolic politics.** În: Философия и вызовы современности: к 90-летию Института философии НАН Беларуси: материалы Междунар. науч. конф. (15–16 апреля 2021 г., г. Минск). В 3 т. - Т. 2 / Ин-т философии НАН Беларуси; редкол.: А. А. Лазаревич (пред.) [и др.]. – Минск: Четыре четверти, 2021. – P. 219-220. ISBN 978-985-581-489-5.

*Publicații electronice:*

1. **MORARU, Victor. Presa, TV** [Resursă electronica] Republica Moldova - 30 de ani de

## **XII. Alte activități**

*A fost înaintată propunerea de proiect:*

**Tools Against Disinformation in Romanian (TAD Ro)** în cadrul Programului **Horizon Europe** - Proposal number: 101073934, Consorțiul: Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova, Universitatea București, **Academia de Științe a Moldovei**, Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea Națională din Cernăuți, Institutul de Lingvistică al Academiei Române ș. a. (23.11.2021)

*Au fost elaborate Note informative:*

- **Știința în contextul concurenței**
- **Sfera Cercetare/Inovare în programele partidelor politice**
- **Ortografierea corectă a numelor personalităților științifice**
- **Competitivitatea în cercetare științifică**
- **Literatura documentară vs proza de ficțiune**

*A fost efectuată redactarea științifică a lucrării:*

- **Ciumacenco, Valentina. Interacțiuni modale în discursul politic** / Universitatea Liberă Internațională din Moldova. - Red. șt.: Victor Moraru. - Chișinău: ULIM, 2021. - ISBN 978-9975-3464-4-3.

*Au fost efectuate recenzii la articole*

**destinate publicării în revistele științifice „Moldoscopie”, „Revista de Filosofie, Sociologie și Științe Politice”, „Administrare Publică”, „Studiul artelor și culturologie”** - 5

*Am fost desemnat în calitate de:*

- **membri fondatori al Uniunii Naționale a Cenaclurilor Literare** (Galați, România, din 2021)

*A fost efectuată o deplasare în interes de serviciu:*

- **Minsk - Academia Națională a Republicii Belarusi**, participare la Conferința științifico-practică „**30 лет Содружеству Независимых Государств: итоги, перспективы**” și ședința Comitetului de conducere al МААН (Международная Ассоциация Академий Наук), 27-29 septembrie 2021.

**Data completării fișei**

20 ianuarie 2022

**Semnătura**

